

我市首座“退休煤矿工人温馨驿站”落户民主街社区 50名特困老人家门口吃上免费餐

□记者 杨元琪

本报讯 5月26日,我市首座“退休煤矿工人温馨驿站”在新华区矿工路街道民主街社区揭牌运营。50名特困老人吃上了“温馨驿站”的第一餐。

当天上午,民主街社区胜利花苑小区里热闹非凡,我市首座“退休煤矿工人温馨驿站”揭牌仪式在这里举行。上午十点半,伴随着震天的锣鼓声,红色绸布被工作人员揭开,台下响起热烈的掌声,老人们走进驿站内参观。

“下来楼就能吃饭,真是方便”

大厅里除了设置有书架、餐桌、写字台等家具,还专门准备了投影仪和显示盘,以供老人娱乐。大厅另一边是透明厨房,大厨正为老人们准备当天中午的饭菜。菜有炆炒葫芦丝、辣椒炒鸡蛋、烧茄子、蚝油杏鲍菇等7个品种。主食有大米、馒头和浆面条。此外,还为口味清淡的老人准备了小米粥和紫菜蛋花汤。

“这赶上去饭店了,不仅省了事,而且不用掏钱,志愿者们想得真周到。”72岁的冈学英老伴儿早年去世,她身体不好,还要照顾患病的孩子,生活很困难。坐在餐桌前,冈学英与老姐妹理秀卿边吃边聊,笑声不断。理秀卿大娘是位独居老人,因脑血管病导致偏瘫,如今虽然康复不少,但日常生活还是多有不便。“以后我下楼就能吃饭了,真是方便。”理秀卿笑着说。

旨在为老人提供“无偿、低偿、有偿”的居家养老服务

“我们旨在打造没有围墙的养老院,让老人在家门口就能安心养老。”据市志愿者协会会长周俊范介绍,去年11月,市志愿者协会发起了“退休煤矿工人温馨驿站”公益项目,项目前期资金得到中国扶贫基金会和民生银行“ME公益创新计划”资助,于今年4月在胜利花苑小区落地,得到我市民政、慈善等部门及新华区政府、平煤神马二矿的大力支持。

“退休煤矿工人温馨驿站”投入运营后,将为矿区退休职工和辖区困难老人提供“无偿、低偿、有偿”生活服务。在矿区通过示范带动作用调动社会各界形成社区居家养老模式,最终建立多层次、全方位的居家养老保障体系。温馨驿站运行前20个月得到资金支持,将为50名特困老人免费供餐和洗衣,配发智能防走失设备。为450名老人提供低偿供餐服务。20个月后,驿站将为老人提供低偿服务,收取成本费用,以满足日常运营需求。

来电照登

微友“Tuan@Wang”昨日留言:建议市区平安大道四矿口到西环路安装上路灯,方便附近居民出行。

微友“田园”昨日留言:市区平安大道与田庄村交叉路口有棵歪了很长时间了,通行不便。

热线回复

市区湛南路与诚朴路交叉口附近一眼镜店的喇叭声音很大,影响附近居民休息。

市110报警指挥中心一工作人员:我们通知该辖区派出所工作人员尽快处理。



无人机勘测 倒伏麦田 赔付农民损失

5月26日上午,郏县白庙乡王平村附近的麦田里,一架无人机即将起飞,空中勘测这一区域内8个村33.7平方公里的风灾倒伏麦田情况。

5月22日,这一区域受到突如其来的强对流天气侵害,数百亩麦田出现不同程度受灾。为及时赔付村民,减少灾情造成的损失。当日,中国人寿平顶山市分公司首次使用无人机对受灾麦田进行勘测定损。本报记者 张鹏 摄

端午节撞上六一儿童节

鹰城处处情暖童心爱飞扬



5月26日,小朋友在观看自己制作的彩蛋和香包。当日,市育才幼儿园举办了“快乐迎端午”手工制作活动,全国千

余名小朋友一边倾听老师和家长讲述端午节的来历和习俗,一边共同动手绘彩蛋、做香囊。色彩绚丽、造型各异的彩蛋、香

囊充分展示出小朋友们丰富的想象力,让小朋友们在快乐的气氛中增进了对民族传统文化的了解。本报记者 李英平 摄

留给孩子美好回忆

□记者 燕亚男

本报讯 5月26日上午,市房产管理中心维修资金中心志愿者服务队来到鲁山县瀋河乡瀋河第九小学,给孩子们送去了六一儿童节的祝福。

篮球、跳绳、乒乓球、足球,接过工作人员为孩子们精心挑选的节日礼物,瀋河第九小学的王老师说:“今天这么热,你们还大老远跑来给孩子们送礼物,真是太感谢了。”

市房产管理中心房屋维修资金中心党支部书记何树立说:“童年是一个人一生中最重要的回忆,希望我们所做的这些小事,能带给孩子们更多的快乐。”

孩子们收到“大礼包”

□记者 张鸿雨

本报讯 5月26日,石龙区总工会为辖区32名贫困家庭的孩子送去书包、文具盒和慰问金等节日“大礼包”。

六一儿童节将至,石龙区总工会通过摸底,选择了42名品学兼优、家庭贫困的孩子(其中有30名贫困留守儿童及12名困难单亲女职工家庭子女)进行慰问。每个家庭除了200元慰问金,每个孩子还有一份价值200元的文具“大礼包”。

小杨桃穿上花裙子

□记者 李霞

本报讯 近日,矿前街社区征集来4名贫困儿童的微心愿,买来新书包等礼物为孩子们圆梦。

今年5岁半的小杨桃家住新华区西市场街道矿前街社区矿后街小区,在她刚满两个月时,爸爸离家出走。妈妈患有尿毒症,如今要靠每周3次透析维持生命。六一儿童节要一条花裙子,是她的梦想。5月25日,她的这个梦想在社区帮助下得到了实现。

“社区想得真周到,孩子特别爱穿裙子,昨天晚上睡觉时她也舍不得脱。”小杨桃的妈妈赵磊5月25日说。

省妇联为申楼小学送来图书和新书包

□记者 杨尊尊

本报讯 5月26日上午,河南省妇联权益部工作人员来到卫东区申楼小学,为孩子们送上100个新书包和100套崭新的图书。

5月26日上午9时许,省妇联工作人员带着节日礼物来到卫东区申楼小学,身穿校服的孩子为他们系上鲜艳的红领巾。省妇联专门邀请郑州律协文化宣传公益委员会副主任史增辉为孩子们上了一节生动有趣的成长和自我保护课。史增辉从想和孩子分享的“6个秘密”开头,向孩子们讲述了树立理想和防范危险的道理。

申楼小学辅导员屈老师向记者介绍,该学校一共6个班,目前有212名学生,其中有不少外出务工人员子女。

据了解,省妇联权益部工作人员此行共为卫东区的孩子们带来300套儿童图书和300个新书包。

深山小学来了一群热心人

□记者 胡耀华

本报讯 5月26日上午,鲁山县土门第二小学叶坪教学点热闹非凡。市人像摄影俱乐部和光影中国网鲁山部的部分群友不仅给这里的孩子们带来了书包、铅笔、作业本等学习用品和课外读物,一名专业舞蹈老师还给学生表演了拉丁舞。

据了解,叶坪教学点共有

学生27人、两个老师,有一二年级和学前班共三个班级。“我们无意间发现了这个深山里的教学点。”网友“沉香”告诉记者,了解到这里的文化生活十分缺乏后,他们决定在六一儿童节到来前组织这个活动。

据活动组织者介绍,他们当天带给孩子们的礼物是新华区新程街小学三(3)班的学生捐赠的。

爱心企业慰问孤残儿童

□记者 杨元琪

本报讯 在六一儿童节来临之际,5月26日,平顶山互联网科技产业园职工带着礼物来到市社会福利院,慰问生活在这里的孤残儿童。

当天上午,产业园20多

名员工带着奶粉、纸尿裤、衣物等生活物资来到福利院。把物资放置到储藏室后,大家来到活动室,与孩子们做游戏。党新看到叔叔、阿姨们到来很兴奋,唱起了《世上只有妈妈好》。市社会福利院院长对爱心人士的到来表示感谢。